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СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ В 

УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Війна, яку розпочала росія, з одного боку, призвела до досить негативних 

наслідків для України, з іншого – прискорила євро інтеграційні процеси та 

сприяла про європейському об’єднанню нації, незворотності руху до ЄС. 

Розвиток України є одним із пріоритетів. Нинішні фаза євроінтеграції 

прискорила кризові явища та внутрішні українські проблеми, що обумовило 

необхідність збільшення підтримки держави мало захищеним верствам 

населення Внутрішньо переміщеним особам (ВПО). На жаль, однією із проблем 

є величезні людські і фінансові втрати. 

За даними Єдиної інформаційної бази даних про ВПО станом на 25 

листопада 2019 року в Україні було взято на облік 1 424 967 переселенців з 

тимчасово окупованих територій Донецької та Луганської областей та АР Крим 

[1]. 

Тобто 60% усіх ВПО становлять особи, які переїхали зі свого попереднього 

місця проживання в Донецькій області, 37% осіб – з Луганської області, 3% осіб 

– з Автономної Республіки Крим. Таку статистику можна пояснити тим, що на 

території Донецької та Луганської областіз 2014 року триває збройний конфлікт, 

який призвів до продовження масового переселення місцевого населення, яке 

шукає притулок в інших областях України. Щодо АР Крим, то на цій території не 

було таких активних військових дій, тому кількість переселенців з цієї території 

є значно меншою. Відповідно до даних моніторингу Міжнародної організації з 

міграції зайнятість є однією з основних проблем, що постають перед внутрішньо 

переміщеними особами. Лише 46% ВПО порівняно з 60,1% – до переміщення, 

вдалося знайти роботу на новому місці. Переважна більшість (91%) з них 

зазначали, що стикалися зі складнощами, коли шукали роботу. Найчастіше 

проблему становила нестача вакансій взагалі (64%) та низька заробітна плата на 

пропонованих вакансіях (56%). Це безумовно впливає на рівень добробуту 

внутрішньо переміщених осіб. Найбільшою проблемою, на яку вказали 

внутрішньо переміщені особи, був брак власного житла (41%). Більшість 

внутрішньо переміщених осіб проживали в орендованому житлі: 49% мешкали в 

орендованих квартирах, 10% – в орендованих будинках і 5% – в орендованих 
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кімнатах. Найменш позитивним для внутрішньо переміщених осіб є доступність 

медичних послуг (70% опитаних висловили незадоволення). 

Вказані дані значно погіршилися з початку повномасштабного вторгнення 

росії. Так, за даними Міжнародної організації з міграції, станом на 23 серпня 

2022 року кількість ВПО в Україні становила 6,9 млн. (для порівняння за даними 

Міністерства соціальної політики України, кількість ВПО станом на кінець липня 

2021 року становила 1 млн 470 тис. 234 особи). Найбільша кількість ВПО 

зареєстрована у Києві та Львові. Однак у відсотковому співвідношенні щодо 

кількості населення у місті лідером є Ужгород, населення якого збільшилося на 

понад 22 % [2]. 

Станом на березень 2023 року Україні офіційно зареєстровано майже 5 

мільйонів ВПО, а за міжнародними оцінками кількість внутрішніх переселенців 

перевищує 7 мільйонів громадян. Тобто, кожен 8 громадянин України є ВПО [3]. 

Таке масове внутрішнє переміщення в умовах воєнного стану вимагає 

оперативного реагування на питання, пов’язані з розміщенням і наданням 

якісних послуг ВПО, а також розроблення тривалих рішень для вирішення 

наявних проблем і готовності до ймовірних викликів (наприклад, розроблення 
проєктів з евакуації, програм щодо забезпечення житлом). 

Підводячи підсумки, зазначимо, що в умовах повномасштабної війни 

підтримка ЄС є важливим чинником забезпечення добробуту населення України. 

Євроінтеграційні процеси сприятимуть підвищенню рівня життя українців 

матимуть позитивний вплив на соціально-економічний розвиток. Дослідження 

питання статусу ВПО в Україні донедавна не було предметом комплексних 

наукових досліджень у зв’язку з тим, що вказана проблематика є новою для нашої 

держави, а його актуалізація відбулася вже після окупації Криму і дестабілізації 

ситуації на сході України. Без дослідження цього вкрай актуального на даний час 

явища (враховуючи значну кількість ВПО в Україні), неможливо подолати 

існуючі соціальні та економічні проблеми. 
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